Quiz zu den Gutekriterien

Hinweis: Es kdnnen eine oder zwei Antwortmdglichkeiten richtig sein.
Als Losungsworter kommen zwei motorische Tests heraus.

L&sungsworter:

QUIZ ZUM LOSUNGSWORT A)

Ein Test ist besonders dann objektiv, ...

O wenn zwei voneinander unabhéngige Testleiter bei demselben Probanden zu gleichen
Ergebnissen kommen. (C)

O wenn zwei voneinander unabhéngige Testleiter bei verschiedenen Probanden zu &hnlichen
Ergebnissen kommen. (E)

O wenn Testergebnisse unabhangig vom Untersucher sind. (O)

O wenn Testergebnisse mit htchster Genauigkeit vom Untersucher aufgeschrieben werden. (T)

Tests sind objektiv nicht in sehr hohem Mal3e einstufbar, wenn Messungen durchgefiihrt werden mit ...

O Stoppuhr (N)
@] MaBband (G) A Ergebnisse Testleiter 2
O Lichtschranke (R)

Welches Mal? der Objektivitat wird mit nebenstehendem Diagramm tberpriift? %

O Durchfuihrungsobjektivitat (E)

O Auswertungsobijektivitat (C)

O Interpretationsobjektivitat (L) Ergebnisse Testleiter 1

Die Reliabilitat einer sportlichen Leistungsuberprifung beim Kugelstol3en kann erhdht werden, ...

O wenn die Anzahl der Sté3e erh6ht wird (Ergebnis ist der beste Wert) (B)

O wenn die Anzahl der Sté3e erh6ht wird (Ergebnis ist der Mittelwert aus bestem und schlechtestem
StoR) (N)

O wenn die Anzahl der Sté3e erh6ht wird (Ergebnis ist der Durchschnittswert) (O)

Was versteht man unter Paralleltest-Reliabilitat?

O Die Ubereinstimmung zweier Messungen mit dem gleichen Instrument bei den gleichen
Testpersonen (M)

O die Ubereinstimmung zweier Messungen mit sehr dhnlichen Instrumenten bei den gleichen
Testpersonen (N)

O die Ubereinstimmung zweier Messungen mit sehr dhnlichen Instrumenten bei unterschiedlichen
Testpersonen (S)

O die Ubereinstimmung zweier Messungen mit dem gleichen Instrument bei unterschiedlichen
Testpersonen (P)

Die Schnelligkeit eines Sportlers soll mit Hilfe zweier Tests bestimmt werden. Welche beiden Tests
haben die héchste (Kriteriums) Validitat:

O 50m Sprint — 100m Sprint (beide auf der Tartanbahn im Abstand von 30 min) (1)
O 50m Sprint (Tartanbahn, morgens) — 50m Sprint (Aschebahn, abends) (E)
O 75m Sprint — 75m Sprint (beide im Sand im Abstand von 30 min) (A)



QUIZ ZUM LOSUNGSWORT B)

Eine hohe Korrelation der Zensur in der Klausur im Fach Sport mit spaterem sportlichem Berufserfolg
spricht fuir eine hohe ...

O Inhaltsvaliditat (T)
O Kriteriumsvaliditat (J)
O Expertenvaliditat (S)

Mit Hilfe der GroRRe des Korrelationskoeffizienten lassen sich Aussagen Uber die Qualitat eines Tests
bzgl. einzelner Giitekriterien vornehmen. Bei welchem der folgenden Werte des Koeffizienten lasst
sich von einem ausgezeichneten Zusammenhang zweier Werte sprechen:

0 0,1 ()
0 0,5 (E)
0 0,9 (A)

A Ballprellen 2 (Anzahl)
Die Ubung ,Ballprellen* wurde zweimal hintereinander identisch durchgefiihrt. Mit
Hilfe nebenstehenden Diagramms l&sst sich die Qualitat des Tests bestimmen
bzgl. der ...

O Durchfiihrungsobjektivitat (H) o
O Test-Retest-Reliabilitat (N)
O Kriteriumsvaliditat (P)

o

Ballprellen 1 (Anzahl)

Kein Nebengttekriterium ist ...

O Normierung (R)

O Vergleichbarkeit (B)

O Okonomie (L)

O Gruppengrofi3e (D)

O Natzlichkeit (E)

O Wissenschaftlichkeit (A)



